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ХТО Ў ЛІ ДА РАХ?
Аб са лют ным лі да рам про да жаў у мі ну-

лым го дзе на ай чын ным рын ку стаў Geely, 

а сле дам з вя лі кім ад ста ван нем ідзе Lada. 

У цэ лым пя цёр ка лі да раў вы гля дае на ступ-

ным чы нам:

Geely — 15 706 ма шын (плюс 260 %);

• Lada — 2684 ма шын (мі нус 29 %);

• Haval — 756 ма шын (плюс 230 %);

• Audі — 573 ма шын (плюс 63 %);

• JAC — 346 ма шын (плюс 578 %).

Са мы мі па пу ляр ны мі ма дэ ля мі лег ка вых 

аў то ў Бе ла ру сі ста лі Geely Emgrand (5372 

ма шын), Geely Coolray (X50) (4745 ма шын) 

і Geely Atlas Pro (2971 ма шын).

Про да жы лёг кіх ка мер цый ных аў то вы-

рас лі на 52,5 %. Тут лі дзі ру юць GAZ Gazel 

Next Van (885 ма шын), GAZ Gazel Next 

Track (668 ма шын) і Volkswagen Transporter 

(396 ма шын).

У сваю чар гу стар шы ня праў лен ня аў-

та ма біль най аса цы я цыі «БАА» Сяр гей 

ВА РЫ ВО ДА за явіў, што мі ну лы год па ка-

заў да во лі вы со кую адап та цыю ай чын на га 

рын ку да не га тыў ных пра цэ саў, за ўва жыў-

шы пры гэ тым, што за ха ва лі ся ды лер скія 

цэнт ры, за бяс пе ча на за ня тасць, пра па но ва 

на рын ку не зву зі ла ся.

СЁ ЛЕ ТА ЧА КА ЮЦЬ РОСТ 
НА ЧВЭРЦЬ І... У СЕМ РА ЗОЎ

Бе ла рус кія аў та ма біль ныя ды ле ры праг-

на зу юць по пыт на лег ка вуш кі ў 2024 го дзе. 

Та кім чы нам, пла ну ец ца, што рост про да-

жаў скла дзе 25 %, за явіў стар шы ня праў-

лен ня.

Сяр гей Ва ры во да ад зна чыў, што ўдзел у 

праг на за ван ні пры ня лі 16 ды ле раў. «Кан сэн-

сус-пра гноз па гру пе лег ка вых аў та ма бі ляў, 

на дум ку аў та ды ле раў, на 2024 год скла дзе 

(про даж) 26 850 лег ка вых аў та ма бі ляў, рост 

да 2023-га ка ля 25 %».

На рын ку кра і ны з'я віц ца не менш чым 

28 но вых ма дэ ляў лег ка вых аў та ма бі ляў. 

Ца на на лег ка вуш кі па він на за стац ца ста-

біль най, моц на га рос ту не праг на зу ец ца. 

Ён да даў, што на гэ та ста ноў ча паў плы вае 

рост да хо даў на сель ніц тва і да ступ насць 

крэ ды таў.

Па вод ле пра гно заў аў та ма біль ных ды ле-

раў, на аў та ма біль ным рын ку сё ле та цэ ны 

рва нуць не па він ны. Усе апы та ныя ды ле ры 

за яві лі, што ў пер шым паў год дзі но выя аў то 

не па да ра жэ юць больш чым на 5 %.

Акра мя та го, аў та ма біль ныя ды ле ры збі-

ра юц ца пра даць у на ступ ным го дзе не менш 

за 1,9 ты ся чы элект ра ма бі ляў (а гэ та ўжо 

ў сем ра зоў больш, чым у мі ну лым го дзе) 

і ка ля 4,5 ты ся чы лёг кіх ка мер цый ных аў-

та ма бі ляў.

Лёг кі ка мер цый ны транс парт — гэ та аў-

та ма бі лі, поў ная ма са якіх па він на скла даць 

не больш за 3,5 то ны (лёг кія гру за ві кі, фур-

го ны, пі ка пы, а так са ма мік ра аў то бу сы, у 

якіх не больш за 16 мес цаў).

ВЫ НІ КІ І ПЛА НЫ НА ША ГА ЗА ВО ДА
Ай чын ны за вод «БЕЛ ДЖЫ» ў мі ну лым 

го дзе цал кам вы ка наў усе пла ны па вы-

твор час ці і про да жы ма шын. На ай чын ны 

ры нак рэа лі за ва на 15 ты сяч 705 аў та ма-

бі ляў, што ў тры ра зы больш, чым у 2022 

го дзе. Ха рак тэр на, што 10 315 аў та ма бі ляў 

на бы лі фі зіч ныя асо бы, аб' ём 

про да жаў юры дыч ным асо бам 

склаў 5335 ма шын, з іх 1278 

штук ку пі лі бюд жэт ныя ар га-

ні за цыі.

Экс пер та мі за во да пад лі ча на: уся го ў на-

шай кра і не ўжо рэа лі за ва на больш за 50 

ты сяч та кіх аў та ма бі ляў.

Па шы ра ец ца і сэр віс ная сет ка за во-

да, за явіў ге не раль ны ды рэк тар прад-

пры ем ства Ге надзь СВІ ДЗЕР СКІ пад час 

прэс-кан фе рэн цыі. На сён ня ў кра і не па-

спя хо ва функ цы я ну юць 33 сэр віс-цэнт-

ры, а ў пер шым квар та ле пла ну ец ца ад-

крыц цё яшчэ двух па доб ных цэнт раў у 

Мін ску.

Ды рэк тар ад зна чыў, што ле тась на ры-

нак бы лі вы пу шча ны но выя ма дэ лі Geely 

Okovango, Geely Monjaro, Geely emgrand. 

Па ма дэ лі Geely emgrand пра ве дзе ны комп-

лекс ра бот па яе ма дэр ні за цыі, і ў пер шым 

квар та ле бя гу ча га го да на ры нак вый дзе 

аб ноў ле ная вер сія аў та ма бі ля з шас ці сту-

пень ча тай аў та ма тыч най ка роб кай пе ра дач, 

у якой бу дзе ат мас фер ны 1,5-літ ро вы ру ха-

вік, а так са ма ма ды фі ка цыя з ме ха ніч най 

ка роб кай пе ра дач.

Кам па нія «БЕЛ ДЖЫ» сёлета збі ра ец ца 

вы пус ціць рэ стай лін га выя ва ры ян ты па пу-

ляр ных ма дэ ляў аў та ма бі ляў Geely, анан суе 

Ге надзь Сві дзер скі.

Ён ад зна чыў, што вы ні кам про да жаў ле-

тась у «БЕЛ ДЖЫ» за да во ле ныя, Geely ста лі 

лі да рам про да жаў у кра і не. Па сло вах Ге на-

дзя Сві дзер ска га, га лоў най за да чай, якая 

бы ла вы ра ша на ў 2023 го дзе, ста ла на быц-

цё лі цэн зіі на са мую пра да ва ную ма дэль, у 

вы ні ку з'я віў ся Belgee Х50.

«Мы пе ра хо дзім на но вы ўзро вень, ма ю чы 

сён ня да ку мен та цыю, больш ак тыў на за пус-

ці лі пра цэ сы ла ка лі за цыі з на шы мі парт нё ра-

мі. Мы лі чым, што гэ тая ма дэль, пра хо дзя чы 

роз ныя ўдас ка на лен ні, бу дзе доў га жыць на 

рын ку. І гэ та тая ма дэль, дзе мы лі чым, што 

ўсе сак рэ ты пра грам на-апа рат на га комп лек-

су су час на га аў та ма бі ля бу дуць на мі асвое-

ны», — ска заў ге не раль ны ды рэк тар.

Ён удак лад ніў, што кам пе тэн цыі па лег-

ка вых аў то бу дуць на за па швац ца ў Бе ла ру сі 

і да зво ляць удас ка наль ваць кан струк цыю 

ма шын. Так са ма Geely збі ра ец ца за ха ваць 

за ва я ва ныя па зі цыі на рын ку.

У пры ват нас ці, бу дзе пра ве дзе ны рэ стай-

лінг се да на Emgrand, бо ма шы на ка рыс та ец ца 

вя лі кай па пу ляр нас цю. Акра мя та го, збі ра юц ца 

пра вес ці рэ стай лінг ма дэ лі Okavangо, X50 з ча-

ты рох цы лінд ра вым ру ха ві ком і Atlas. Ге надзь 

Сві дзер скі да даў, што асно ву ма дэль на га шэ-

ра гу ў бя гу чым го дзе скла дуць ра ней асвое ныя 

ма дэ лі, а так са ма аб ноў ле ныя вер сіі.

Сяр гей КУР КАЧ.

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

«БЕЛ ДЖЫ» «БЕЛ ДЖЫ» 
ДА ПОС ПЕ ХУ ДА ВЯ ЗЕДА ПОС ПЕ ХУ ДА ВЯ ЗЕ

Да сле да ван не пра во дзі ла ся ў сту дзе ні 

2024 го да, уся го бы ло апы та на 1240 рэ-

спан дэн таў у на се ле ных пунк тах усіх рэ-

гі ё наў Бе ла ру сі. Ста тыс тыч ная па мыл ка 

вы бар кі не пе ра вы шае 2,5 пра цэн та. Яго 

вы ні кі свед чаць, што най больш бе ла ру-

сы цэ няць зда роўе, баць коў, дзя цей. 

А вось кар' ер ныя імк нен ні і вы со кі ста-

тус у гра мад стве — у мен шай сту пе ні.

Так, ад каз ва ю чы на пы тан не «Што для 

вас у жыц ці з'яў ля ец ца най больш важ ным?», 

боль шасць рэ спан дэн таў на зва лі зда роўе, 

баць коў, ду шэў ны спа кой і кам форт, дзя цей. 

Ма тэ ры яль ная за бяс пе ча насць раз мяс ці ла ся 

на пя тым рад ку, а за мы кае шас цёр ку каш тоў-

нас цяў муж (жон ка) або лю бі мы ча ла век.

Кар' ер ны рост і гра мад скі ста тус жы ха ры 

Сі ня во кай лі чаць най менш важ ны мі ба ка мі 

свай го жыц ця. Маг чы масць уплы ваць на ін-

шых лю дзей уво гу ле ака за ла ся на апош нім 

мес цы. Са цы ё ла гі ад зна ча юць, што ад каз 

«Мець ула ду, маг чы масць уплы ваць на ін шых 

лю дзей» на два ба лы (па пя ці баль най шка ле) 

ад стаў ад каш тоў нас ці зда роўя.

У ана лі тыч ным цэнт ры за зна чы лі, што та-

кая сі ту а цыя апош нім ча сам ха рак тэр на для 

мно гіх кра ін све ту. Аб умоў ле на гэ та ў пер-

шую чар гу ко від ны мі аб ме жа ван ня мі. Хоць у 

на шай кра і не яны дзей ні ча лі больш мяк ка і 

гіб ка, але гэ ты фак тар, тым не менш, знач на 

паў плы ваў на ўзмац нен не ўва гі да ўлас на га 

зда роўя.

Так са ма пад час да сле да ван ня са цы ё ла гі 

ад зна чы лі імк нен не бе ла ру саў да да сяг нен ня 

пра фе сі я на ліз му ў сва ёй спра ве, ін та рэс да 

ці ка вай ра бо ты і гра мад ска  ка рыс най пра-

цы.

Ула дзі мір ВЯ РЭ НІЧ.

Гра мад стваГра мад ства

ВАЖ НЕЙ ЗА ЎСЁ — 
ЗДА РОЎЕ, БАЦЬ КІ І ДЗЕ ЦІ

Ста лі вя до мыя вы ні кі 
чар го ва га са цы я ла гіч на га да сле да ван ня, 

пра ве дзе на га ана лі тыч ным цэнт рам Есо оМ

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Апытана 1240 рэспандэнтаў у студзені 2024 года з захаваннем прынцыпу рэпрэзентатыўнасці для 
насельніцтва Рэспублікі Беларусь. Статыстычная памылка выбаркі не перавышае 2,5%.

Крыніца: Аналітычным цэнтрам ЕсооМ па заказе 

Міністэрства інфармацыі Рэспублікі Беларусь

Што для Вас у жыцці з’яўляецца 
самым важным?

Здароўе

Бацькі

Душэўны спакой і камфорт

Дзеці

Матэрыяльна забяспечанае жыццё

Муж (жонка), каханы чалавек

Прафесіяналізм у сваёй справе

Сябры

Цікавая работа

Вольны час і хобі

Грамадская карысць маёй працы

Рэпутацыя ў вачах значных 
для Вас людзей

Фізічная прыгажосць, прывабнасць

Кар’ера

Высокі статус у грамадстве

Улада, магчымасць уплываць 
на іншых людзей

Сярэднябальная адзнака (ад 1 да 5)
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